

SZARVASI ÚJSÁG

T Á R S A D A L M I É S P O L I T I K A I H E T I L A P

Feltámadás!

„Korbács és balzsam,
Igy hagyja a Mester:
Mevén, - minden népet tanítsatok.”

A feltámadás ünnepén a mártírhalált halt Krisztus eszméi rezegnek tovább az emberi szívekben és emberi agyokban. Sok évszázad tapasztalata, kínja és keserve érlelte az emberiséget a mai idők Krisztus-emberévé: Beütni a filozófiába a praxist, mert minden eszme, elmélet annyit ér, amennyi belőle gyakorlatilag megvalósul. Krisztus tanainak agyoneszmeisítése meghamisítása annak a gyakorlatnak, amit ő a Mester követett. Krisztus szétosztotta a halat és kenyeret, gyógyította a betegeket, kiűzte a templomból az üzereket. Tehát gyakorolta az akkori kor adta eszközökkel a jót.

A kereszténység égisze alatt uralkodó társadalom vezetői azóta ismételtetik a Mester jóitéményeit, sőt buzdítják híveiket is — még a ki nem üzött üzérhíveket is — a templomban a jó követésére. Meg kell azonban állapítanunk, hogy 2000 év igazhirdetése nem használt, — rosszak maradtak az emberek.

Mit tegyen Krisztus követője ma a megváltozott felépítésű társadalomban? Hogyan gyakorolja a jót?

A szervezett társadalmak korát éljük, tehát harcos, öntudatos embereket kell nevelnünk a gonosz önkény, a kisebbség gazdasági uralma, az emberi erőszak eme eredménye: a tőke ellen.

Harcot kell hirdetni és vinni azok ellen, akik a napot elveszik a munkás feje felől, akik gazdasági javak birtokában prostituálják az író, a művészt.

Harcot kell hirdetni és vinni minden olyan gazdasági és társadalmi törekvés ellen, amely az emberiség anyját, a Nőt elmaradt társadalmi osztályként kirekesztette a termelő, alkotó munkából és politikai jogaitól megfosztotta.

Harcot kell tehát hirdetni minden olyan törekvés ellen, amely az ember — ember által való — kiszákmányolását célozza.

Krisztus az ács fia, az építőmunkás fia a nép embere volt. Az ő követője ma a nép embere, a népi demokrácia követője. A népi demokrácia megszilárdítása ma: Krisztusi parancs!

Krisztust, a nép emberét gúnyolták a hatalom urai, amint korunkban gúnyolták a nép azon fiait, akik hirdették és hirdetik, hogy a kiváltságokon győzni kell a munka érdemének.

Ma még a politikai gazemberek, szélhámosok mérgezik a magyar közéletet. Igyekeznek kihasználni a magyar nép politikai tudatlanságát: A csalás, hamisítás változatos felfangjaival, a lefizetett hivatalos kalandor bravúros bátorságával uszítanak, hazudnak, hamisítanak. Sötétre festik a „Holnap”-pal a holnapot.

A felszabadulás évfordulóját ünnepeljük 5-én, d. u. 3-kor a Kossuth-téren.

APRÓ ANTAL:

„A Kiszgazdapárt parasztjainak semmi közük a politikai válságokhoz, de annál több az az oda befészkelődött reakcióknak.”

BIRKÁS IMRE:

„A koalíciós pártoknak szükséges együttműködni, mert így lesz minél hamarabb boldog Magyarország.”

A Magyar Kommunista Párt helyi szervezete vasárnap délelőtt a Kossuth Lajos téren nagygyűlést tartott a szép számban összegyűjtött közönség előtt.

Janurik Mihály megnyitó és üdvözlő szavai után Apró Antal nemzetgyűlési képviselő, az MKP politikai bizottságának tagja tartott minden időszerű és fontos politikai és gazdasági kérdésre kiterjedő beszédet.

A MKP központi vezetősége és külön Rákosi Máttyás nevében is üdvözölte Szarvas minden dolgozóját, majd az egy év óta tartó válságokkal foglalkozott. Sajnálatos — folytatja — hogy a kiszgazdapárt többségét nem a demokrácia építésére használta fel. A párt parasztjainak semmi közük a válságokhoz, de annál több az oda befészkelődött reakciós elemeknek. Szerencséje a magyar demokráciának, hogy erőskezü belügyminisztere és egységes szilárd pártja a kommunista párt leleplezte és elfojtotta az összeesküvést. Sorsát Kovács Béla a kiszgazdapárt országos főtitkára sem kerülhette el, hiába próbálták annyira menteni. Ő még jelentéseket is küldött idegen hatalmak reakciós háborúra készülő köreinek. Ma már felgöngyölítettük az összeesküvést, több százan le vannak tartóztatva. Viszont pár ezren még szabadon vannak, de ezek is megkapják méltó büntetésüket. Mindenki el kell távolítani közhivatalából, aki az összeesküvéssel való együttműködésre készült. A kiszgazdapárt nem vette komolyan sok figyelmeztetésünket a reakciók eltávolítására vonatkozólag, ezáltal, népiesen mondva: „lekozmalta” magát. Megindult sorainak bomlása, mert szavazói látják, hogy a párt becsapta őket és Hortiék ügynökeit engedte vezet

szerephez jutni. Ismét azt ajánljuk kiszgazdapárti barátainknak, hogy távolítsák el jobb szárnyuk tagjait, mielőtt azok újabb összeesküvést szerveznek.

Most már a békés termelő munkához kell hozzáfogni és a hároméves tervet kormányprogrammá tenni.

Meg kell alkotni a Szövetkezetek Központját és azt tőkével, nyersanyaggal kell ellátni.

A kiszgazdapárttal való koalíciónk olyan mint egy rosszul sikerült házasság, amelyben az egyik félnek van egy udvarlója, aki azt állandóan csábítja. Ez az udvarló: a magyar reakció.

Ez most egy második pártot is választott magának: Sulyokot és 40—50 képviselőtársát. Ez olyan Betlen-féle, Gömbös-féle, Imrédy-féle, fasisztaifjú párt, ebbe a demokrácia és a magyar nép ellenségei irakoztak be, gondolva, hogy ami nem sikerült az összeesküvőknek, majd sikerül Sulyokéknak. Ezt az újfajta fasizmust az önkormányzattól, a politikai életből el kell távolítani és a kiszgazdapárt is jól teszi ha minden kapcsolatot megszakít a Sulyok-párttal. Ennek lapja a „Holnap” rágalma a munkásságot és parasztságot. Ez az uffasiztapárt még a lapja címében is ragaszkodik a multhoz, mert a nyilas Rácz Kálmánnak volt azelőtt „Holnap” című lapja. Ezt a lapot a magyar nyomdászok tegnapelőtt nem voltak hajlandók kiszadni, mert benne a munkások, a demokrácia, a köztársaság ellen írnak. Ezért teljes elismerésünket fejezzük ki a nyomdászoknak.

A magyar demokrácia nemzetközi hitele megnőtt az eddigi munkája alapján. Sehol Európában nem sikerült úgy a stabilizáció mint nálunk. Pénzünket Zürichben jól jegyzik.

Megindult az ezüst 5 forintosok verése. Az infláció máról-holnapra való megállítását nemcsak pénzügyi műveletnek, hanem csodának minősítő, elismeri pénzügyi szakértők: az angolok, továbbá németek, románok, csehek hozzáküldték pénzügyi szakértőiket a stabilizáció tanulmányozására.

A jóvátételt becsületesen teljesítjük. A magyar nép nem fordul többé barátai ellen, de kemény lesz azokkal szemben, akik új háborúra számítanak és törekednek. Minden szomszédunkkal békében akarunk élni. Nem leszünk még egyszer híd, hogy rajtuk át egyik nemzet a másikat megátadhasa. Szegények vagyunk, de politikai függetlenségünket sem dollárért, sem fontért el nem adjuk, nem akarunk Görögország sorsára jutni, ahol már 2 éve polgárháború dúl.

A szónok ezután részletesen foglalkozott gazdasági kérdésekkel.

Ma már napi 3000 vagon a széntermelés — mondta — de a felszabadulás után még csak 5—600 vagon volt. Havi 17.000 tonna nyersvasat, 39.000 tonna acélt, 19 tonna hengerelt vasat és 10 millió méter textilárut termelünk. Áru most már van, de azon leszünk, hogy még több és olcsóbb legyen. Tavasszal megindulnak a tégl- és cementgyárak is. A Balaton homokjából nagyszerű fehér üveget tudnak gyártani, így most már nem kell külföldről behozni az üvegyártáshoz szükséges alapanyagokat. Befejezésül arra kérte Apró Antal Szarvas dolgozó népét, hogy ha választásra kerül a sor, a baloldali blokk pártjaira adja szavazatát, mert csak ezek biztosíthatják hazánk függetlenségét, a köztársaság biztonságát és a nép jólétét.

Birkás Imre nyg. képviselő elő-

Pedig a holnap el fog következni s ebben az országban nem lesz nyara minden pimasznak. A feltámadás nem lesz csak illúzió és szimbólum, hanem minden dolgozó ember beteljesedett és biztonságos élete.

Igaz, — a munkásság képviselői nem ígérnek 6 nap alatt világteremtést, de adnak konkrét tervet, amely — nem égből hulló manna-várással, külföldi kölcsönnel, hanem — seivós munkával valósítható meg.

A munkásság vezetői tisztában vannak azzal, hogy az üzlembere-

ink által hangoztatott külföldi kölcsönnel kamatrabzolga lenne ismét a magyar nép. Mert ne higye senki, hogy a spekulatív nyugati bankosok — a mult sneidig írói által — rózsásarcú, árvalányhajás fajdkakasnak idealizált magyar szép kék szeméért adják a hitelt. Nem. A multban is a magyar dolgozó kiuzsorázásából, visszatartott munkabéréből fizette azt a magyar Úr, a magyar tőkés.

Az angol, amerikai kölcsönt régen kapja már a kínai kuli, a hindu pária s kapta már eleget a magyar kuli is. Adják most már másnak.

A magyar népnek pedig meg kell

találnia itt az országon belül létének feltételeit, tisztázni kell belső politikai helyzetét. Kemény és biztos kézzel kiszűrni a bajkeverő kalandorokat. A kormányzatnak adja a nép a legértékesebb anyagot a munkájával. A népnak a kormányzat adja azt a biztonságos tudatot, hogy munkája eredményét nem lopja el a spekuláns.

„Üljünk tehát ünnepet, de ne régi kovással, hanem egyenes lelkiület és igazság kovásztalanságával.”

(Pál apostol: I. 5, 7-8.)

Varjas Pál.

szőr arról beszélt, hogy az összeesküvők mennyire akadályozták a gazdasági élet javítására irányuló törekvéseket, majd így folytatta:

Néhány hónap múlva komoly, tervszerű segítségben részesül a magyar mezőgazdaság, hogy a külterjes gazdálkodásról a beiterjesre térhessen át. Nálunk egy kat. hold földnek 140—150 kg búza szántásvetési költsége mellett 8—10 q búza a termés, ezzel szemben az orosz, kanadai és argentinai búza 8—10 kg szántásvetési költség mellett 20—28 q termést hoz. Nálunk tehát aprómagvakat és gyümölcsöket kell inkább termelni.

Ma még sokan idegenkednek a szövetkezéstől, pedig ezen az úton lehet kikapcsolni az árut sok esetben nem is látó s mégis 6—8 %-os hasznot zsebrevágó nagykereskedőket.

A havi 11.200 forint jövedelmű Sulyok kevesli a munkásság bérét, de hangja sérti a dolgozók önértékét és magatartása a demokrácia érdekeit. Egyházzellenesnek tünteti fel a koalíciós pártokat. Nem vagyunk vallásellenesek; A kommunisták jó része is jár a templomba és imádkozik, de a népnek templomba nem járó és az egyházat igénybe nem vevő részét nem vagyunk hajlandók egyházi adók fizetésére kötelezni. Sulyokék még a 14—18 éves gyerekeket is kivitték az utcára tüntetni. De ha a katolikus egyház látja, hogy az évi 68 millió forint támogatást az államtól tovább is megkapja, akkor a fakultatív hitoktatás ellen a maga részéről nyilván nem fog ilyen eszközökkel harcolni.

A koalíciós pártoknak tovább is igyekezniük kell együttműködni, mert csak így lesz minél hamarabb boldog is a szabad Magyarország.

Ezután a nagygyűlés Janurik Mihály záró szavaival véget ért.

Erről is beszéljünk!

Városunk szépészeti szempontjából nem közömbös, hogy az utcáink gondozottak-e, avagy elhanyagoltak? Végeredményben már két éve elmúlt, hogy a háború vihara végigszárgulított rajtunk, nyugalmi állapotba jutottunk és el kell tüntetnünk azokat a nyomokat, amelyek még az utcákon erre emlékeztetnek. Sokan talán arra hivatkoznak, hogy a pénz hiánya teszi ezt szükségessé, hogy az utcák rendbehozását mellőzzék. Nekünk az a véleményünk, hogy ez nem egészen van így. Pl. vegyük először is a Szabadság utat, amely a múltban két oldalt gyesepítve volt, most olyan siralmas állapotban néz ki, mintha nem is volna községi kertésztűnk. Pedig ez már nem is kerülne talán külön költségbe, mert a község kertészeti munkásai rohammunkával szép utcát tudnának varázsolni a Szabadság útból, ehhez csak a kertész jóakarata vagy az előljáróság utasítása szükséges, amiben nem kételkedünk, hogy meg is lesz. Természetesen mi egy szép parkírozást képzelünk el, virágokkal díszítve, mert a demokráciák is szeretik ám a virágot... M. F.

Sportolók!

Hatalmas sportfilm
április 11-én
a Barátság mozgóban

Bölcsődét és csecsemőotthont kérünk!

A tavaszi munkák megindulásával újabb aggodalmak ráncolják a szülők arcát. Dolgozni, keresni kéne, itt az alkalom, de az anyát gyermeke iránti felelőssége otthonához szegezi. Nincs kire bízni apró gyermekét. Mindenkinek megvan a maga baja — nem lehet másnak a terhére...

Ezen az akadályon akar segíteni a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége és a Nemzeti Segély helyi bizottsága, amikor együttes erővel bölcsőde felállítását határozta el. A bölcsődében szakorvos és szakképzett gondozónő felügyelete alatt nyugodtan helyezheti el a dolgozó anya gyermekét. A gyermek megnyugtató környezetben jó felügyelet mellett nyugodtan fejlődhet, a szabók pedig

munkát vállalhatnak. A bölcsőde tehát kifejezetten szociális és embervédelmi intézmény.

De szükség van a bölcsőde mellett olyan járási csecsemőotthonra is, ahol a veszélyeztetett csecsemők nyerhetnek néhány napos orvosi, diétás, stb. ellátást. A veszély elhárítása után pedig mint egészséges csecsemők újra visszakerülhetnek a családi körbe.

A két intézmény az egészségvédelemmel karöltve szociális segítséget nyújt s egyben hatásosan küzd népünk egyik legnagyobb réme a csecsemő halandóság ellen s egyben alapját képezi a készülő kórháznak is.

Az illetékes hivatalos szervek in-

tezményeink felállításához komoly segítséggel hozzájárultak. A rendelkezésre bocsátott ágyak felszerelését azonban magunk erejéből kell biztosítani. Erőfeszítésünk újabb jogot ad arra, hogy közösségünk érdekében végzett munkánk kiépítésére a központtól újabb támogatást nyerhessünk. Ilyen úton rövidesen megvalósulhat részletenként Szarvas községének vágya a kórház is.

Szerveink a napokban fel fogják keresni Szarvas szociális érzesű lakosságát, hogy a nemes cél megvalósításához pénzbeli vagy természetbeni hozzájárulásukat kérjék. Az adományok felhasználását és elszámolását a nyilvánosság előtt fogjuk eszközölni.

—0—

Fehér Ferenc vármegyei titkár beszámolója a Szocdem. Pártban

Március 19-én, szerdán a Szociáldemokrata Párt szarvasi szervezetét meglátogatta tagtoborzó körútján Fehér Ferenc, a párt vármegyei titkára, ahol a pártnap keretében beszédet mondott időszerű kérdésekről és szervezési problémákról.

Beszédében többek között a következőket mondta:

A békeszerződést aláírtuk, megkezdődhet az ujjaépítés. A békeszerződés az ország biztonsága védelmére 60.000 főnyi hadsereget engedélyez. Ha az ország népe megtalálja a békés együttélés lehetőségét és útját, úgy még az a hadsereg is feleslegessé válik és beállítható a termelésbe.

Az összeesküvők vissza akarnak állítani a régi reakciós világot, annak minden bűnével és népeellenes uralmával. Valamit azonban elfelejtettek. Az egész világ, vele együtt Európa is a demokráciát választotta életformául, tehát Magyarország nem maradhat reakciós sziget Európában. Ennek ezer és egy oka van. Ezek között a legfőbb pedig az, hogy mindenkinek dolgoznia kell, aki élni akar, csak becsületesen végzett termelő munka után van mindenkinek az élethez joga. A kávéházi pezsgős vacsorák a háború harácsolásából és a dolgozók nyomorából, önfeláldozó munkakészségéből kerülnek ki, amelynek meg kell szűnniök.

A pártkongresszus által elfogadott

Kapáló ekére nagyvasat már most szerezz be, míg a készlet tart.

Beszerezhető:

Sárkány vaskereskedőnél.

Ertesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a vasúti telepemen

állandóan tűzifa kapható

kicsinyben és nagyban q-ként hasábban 17 20 Ft

q-ként fűrészelt 18 70 Ft

+ 3 % forgalmi adó, nagyobb mennyiségben kedvező részletfizetésre is beszerezhető.

Szíves pártfogást kér, teljes tisztelettel:

GAÁL JÓZSEF
fakereskedő.

Megható ünnepség a Méhészkörben

Előbbi helyszűke miatt most közöljük, hogy f. év március hó 2-án megtartott rendes évi közgyűlésen a méhészkör tagjai egy emléktáblával díszített szép N. B. méhkapitárt ajándékoztak Patonai János tanító, méhészköri elnöknek.

Beleznay Béla alelnök a kaptár átadása alkalmával a kör nevében köszönetet mondott Patonai J. elnöknek azért az önzetlen munkáért, amit elnökké választása, azaz 10 esztendő óta végzett a Méhészkör érdekében minden díjazás nélkül.

Nem fizetés ez a kaptár ugymond, hanem sokkal több!

Őszinte megbecsülése annak a

munkának, amit egy ember 10 éven át díjazás nélkül is becsületesen végzett a közösség érdekében. Patonai elnök meghatott szavakkal köszönte meg a megbecsülést és a nem várt, de nem is sejtett kedves ajándékot. További összetartásra, a minél nagyobb mérvű fásításra, a méhekkel többtermelést szolgáló vándorlásra buzdította a szép számban megjelent méhészeket.

Végül bejelentette, hogy a méhekkel való vándorlást az alispán úr és a főispán úr is a legmesszebb mértékben támogatja.

Egyéb nem lévén a közgyűlés véget ért.

A lovak szaporítása

A lovak fertőző tenyészbénasága miatt a földművelésügyi kormány mesterséges megtermékenyítő állomásokat állított fel. Ez a módszer külföldön már nagy eredménnyel vált be. Egy ilyen állomás lesz Jászberényben az állami méntelepen is. Az állomásokat külön célra kiképzett állatorvosok vezetik. Mesterségesen egy spárlattól évenként több száz utód származik, természetesen pedig csak 30—40.

Felhívás a munkaadókhoz!

Felhívja a Hatósági Munkaközvetítő Hivatal vezetője Szarvas község összes iparosát és kereskedőjét, hogy a már foglalkoztatott munkásokat és alkalmazottakat nyilvántartás végett jelentésük be a hivatali irodájában (Árpád-szálló, Szakmaközi iroda, hivatalos óra 9-től 12 óráig minden nap). Ugyszintén felhívja a hatósági Munkaközvetítő Iroda vezetője, hogy minden iparos és kereskedő a szükséges munkaerőt csakis a Munkaközvetítő Iroda útján szerezz be, mert ennek megkerülése törvénytelen és súlyos büntetést von maga után.

Felhívom a munkanélküli ipari munkásokat, hogy nyilvántartás és munkába közvetítés végett a fent megjelölt helyen és időben jelentkezzenek.

Szakmaközi Bizottság nevében:
Takács Pál titkár.

Vásároljon kerékpárt részletre Szikránál

HIREK

Húsvéti istentiszteletek

Nagypénteken az evangélikus újtemplomban magyar, az ó-templomban tót istentisztelet lesz. Passióolvasás és úrvacsoraszózat. Húsvét I. napján az újtemplomban tót, az ó-templomban magyar istentisztelet. Húsvét II. napján az újtemplomban magyar, az ó-templomban tót istentisztelet úrvacsorával.

Istentiszteletek a róm. kat. templomban. Nagypénteken d. e. 10 órakor passió, csónka mise, szent beszéd. D. u. 4 órakor Jeremiás siralmi. Nagyszombaton d. e. 7 órakor szentelések. fél 9 órakor szent mise, d. u. 6 órakor feltámadási körmenet. Húsvét vasárnap és hétfőn d. e. 8 és 9 órakor csendesmise, 10 órakor szentbeszéd. nagymise. D. u. 4 órakor vacsernye.

Mindazoknak, akik a demokratikus Magyarország felépítéséért becsületos szándékkal munkálkodnak, kellemes húsvéti ünnepeket kívánunk.

Fogyók látogatásának ideje.
A gyulai államügyészség vezetője kéri a gyulai fogházi fogyók hozzátartozóit, hogy a fogyókat csak minden pénteken és vasárnap délelőtt 10 órától 12 óráig látogassák, mert máskor csak rendkívül nyomós okból adhat látogatási engedélyt.

Cukrot kapnak a méhészek.
Megérkezett a cukor. A cukorutalványt a tagsági díj nyugta felmutatása mellett átvehetik, akik cukrot rendeltek Beleznay Béla dohányárudájában.

S. A. S. Gazdag tartalommal jelent meg a „Siess! Adj! Segíts!” második száma. Molnár Erik népjó-léti miniszter vezércikkét izgalmas riportok, közérdekű cikkek, színes közlemények és bőséges vidéki lap-szemle követi a lapban. Az újság új építészeti melléklete a korszerű falusi építkezéshez ad hasznos útbaigazításokat. A „Siess! Adj! Segíts!” ezentúl minden hónap elsején megjelenik. Ára 20 fillér.

Az Agrártudományi Szemle, amely két havonként közel 100 oldalon jelenik meg, talajtan, növény-termesztés, növényvédelem és agrárpolitikával foglalkozik. Kiértékeli a nemzetközi mezőgazdasági eredményeket és ismerteti a hazai eredményeket a külfölddel. Az első szám többek közt a mezőgazdasági szakoktatás fejlesztéséről és az orosz mezőgazdaság rendszeréről közöl cikkeket. Szerkesztő: dr. Surányi János egyetemi tanár. Szerkesztőség: Budapest, VIII. Eszterházy utca 3. Előfizetési díj egy évre 72 forint.

Egészségvédelmi előadás.
Dr. Krajcsovics Pál járási tisztiorvos a Központ megbízásából a Magyar Orvosok Szabad Szakszervezetének egészségügyi csoportjában a szakcsoport tagjai és a közegészségügyi szervek előtt f. évi március hó 26-án az egészségvédelem korszerű megoldása az alföldi tanyavilágban címen előadást tartott. Az előadás a járás tanyai lakosságának 15 évi adataira támaszkodva bizonyította lakosságunk sürgős egészségügyi ellátásának szükségét. Az előadást vita követte.

A Szociáldemokrata Párt szarvasi szervezete közli a szarvasi társadalommal hogy a volt Frecska mozgót Barátság mozgó néven kezelésbe vette az Orient filmipari rt. mely a Szociáldemokrata Párt filmvállalata. Ezzel módot és lehetőséget nyert az törekvés, hogy a közönség szolgálatában a lehető legtekintélyesebb szórakozást és kulturális kielégítést nyújtson a társadalom minden rétegének és a közönség igényeinek szem előtt tartásával szolgálja a demokratikus társadalom kiépítését.

Aprilis
6
Húsvét
vasárnap

A MAGYAR POSTÁSOK SZABAD SZAKSZERVEZETE
este 7 órai kezdettel
az Árpád nagytermében

műsorral egybekötött tánemulatságot
RENDEZ.

Vidáman tölti el húsvét ünnepét, ha megnézi a Barátság-mozgóban
Vadrózsa
című magyar vigjátékot.

— Anyakönyvi hírek Születtek:
Babecz Pál és Molnár Judit fia Pál, Zahorecz András és Springer Anna leánya Mária, Klimaj György és Pavlik Mária fia János, Ujfalujszki István és Opauszki Mária leánya Mária, András Pál és Antal Zsuzsanna leánya Ilona, Bandzsal János és Janurik Judit fia Pál, Paluska Pál és Demcsák Zsuzsanna leánya Zsuzsanna, Uhljar Pál és Borgulya Katalin leánya Judit, András György és Borbély Mária fia László, Kriska Mihály és Pieskó Judit leánya Mária-Judit, Rágyanszki Mihály és Bencsik Mária leánya Mária, Szeljak János és Tóth Katalin leánya Katalin, Kepenyés Mihály és Krajcsovics Erzsébet leánya Katalin, Kiss János és Mrsan Katalin leánya Mária, Csasztvan Pál és Valkovszki Erzsébet leánya Erzsébet, Nyemcsok István és Litauszki Judit fia János-Pál, Kovács Márton és Janurik Judit fia Pál-János, Krátki András és Mucha Zsuzsanna fia András. **Házasságok kötöttek:** Podani János és Gulyás Mária, Skultéti György és Medvegy Erzsébet, Petrovics György és Frankó Anna, Balcz János és Gyurik Zsuzsanna. **Elhaltak:** Liska Pál 8 napos, Kriska Mihály 27 éves, Ujfalujszki Mária 1 napos, özvegy Csasztvan Jánosné sz. Lesztyan Anna 73 éves, Opauszki Mihályné sz. Demeter Mária 73 éves, Kolozsvári János 76 éves, Balázs Istvánné sz. Opauszki Teréz 68 éves, Szrnka Jánosné sz. Dina Zsuzsanna 61 éves, Kovács Pálné sz. Gráfik Erzsébet 78 éves, Bobvos Anna 28 éves, Dankó János 1 napos, Pevelka István 43 éves, özv. Szvák Pálné sz. Pivarcói Judit 90 éves, Uhljar Judit 2 napos, Klimaj Pál 55 éves, Roszik János 59 éves, Vida Mihály 70 éves, Mészáros Lajosné sz. Gyebnár Julianna 87 éves, Nagy János 51 éves, Sárkány Jánosné sz. Kugyelka Mária 80 éves, Ivanics György 21 napos, Sinka Gyula 2 hónapos.

BARÁTSÁG-MOZGÓ

5-én szombaton 5 és este 7 órakor
6-án húsvétvasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor
A legnagyobb magyar vigjáték siker
VADRÓZSA
Fősz.: Dajka Margit, Simor Erzsé, Kökény Ilona, Rózsahegy K. Lehotai A, Perényi László és a 2 Pethes.
Uj magyarul beszélő szövetséges és MAFIRT hirdők.

7-én húvéthétfőn 2, 4, 6 és 8 órakor
8-án kedden 6 és este 8 órakor
A Velencei első díjjal kitüntetett nagy filmek legnagyobbja

VASKORONA

Fősz.: Luisa Ferida, Elisa Cigani, stb.
Amerikai és Magyar hirdők.
9-én szerdán 6 és este 8 órakor
10-én csütörtökön 6 és este 8 órakor
Izgalmas és kalandok változatának filmje

NAGY RIPORT

Amerikai és Magyar hirdők.
J Ö N I! Figyelem! J Ö N I!
A „Tavaszi láng” című magyar regény filmváltozata a
BENEDEK HÁZ
Fősz.: Szörényi Éva és Nagy István.

— Siker a MaDiSz Petőfi estjén.
Vasárnap a MaDiSz jólsikerült Petőfi estet rendezett székházában, mely egyúttal színpadavatató előadás is volt. A megnyitóban Gergely István járási főjegyző ismertette röviden a legnagyobb magyar költő életrajzát. Utána a fiatal kultúrgárda, mely maga állította a műsort Petőfi legszebb költeményeit és megzenésített verseit adta elő. A MaDiSz fiúk és lányok ezen előadásukkal gondos előkészületekről és komoly munkáról tettek tanúságot.

Húsvét után is szórakozzunk
nézzük meg Barátság-mozgóban a
Nagy riport
Izgalmas, kalandok változatának filmjét

— Megjelent a „3 éves terv” ismertetése második kiadása. A korlátozott példányszámra tekintettel ajánlatos, ha könyvkereskedőjénél mielőbb megrendeli.

— Meghívó A Szarvasi Kereskedők Szakegyesülete vezetősége meghívja összes tagjait az Árpád-szálló helységében 1947. április 14-én d. u. 6 órakor megtartandó rendes évi közgyűlésére. Targysorozat: Titkári jelentés. Pénztárnoki jelentés. Költségvetés megállapítása. Kérjük az i. t. tagok minél nagyobb számban való megjelenését, mivel határozatképtelenség esetén a közgyűlést későbbi időpontban fogjuk megtartani. Kereskedők Szakegyesülete Vezetősége.

Jólét, egészség, biztos jövő a hároméves terv.
Az értelmiség boldogulását hozza az MKP hároméves terve.

Barátság-mozgóban
az előadások április 8-tól
hétköznap 6 és 8 órakor
vasárnap és tünneppnap
2, 4, 6 és 8 órakor kezdődnek

Figyelem! Mindenkit érdekel!

női gumitalpú szandálók	19 90	29 90
női gumitalpú cipők	59 90	60 90
férfi gumitalpú szandálók	39 90	41 50
férfi gumitalpú cipők	64 90	69 90
férfi bőrtalpú félcipők	109 90	
magasszárúak	118 90	
gyermekbőrtalpú cipők	59 90	65 90
gyermekbőrtalpú szandál	19 90	
külföldi női gumi csizma lapos sarkokkal	123 50	
férfi sárcipő	55 50	
I. B. Selyem harisnya vékony és vastag szálú	15 —	16 50
női zokni fehér szürke	3 90	
férfi zokni l. r. macco	6 —	
férfi térd harisnya	6 90	
gyermek patent harisnya	4-os	3 60
gyermek patent harisnya	6-os	4 —
gyermek patent harisnya	8-as	4 40
női zsebkendők	2 60	
férfi zsebkendők	3 20	
férfi sportzokna	14 —	
férfi nadrágtartók	8 50	
tiszta gumi	23 80	
zoknitartó tiszta gumi	10 50	
férfi nyakkendők, szép minták	13 50	
Fagyapát 1 deka	— 78	
1 mt gumi perli	— 98	
1 guriga 225 mt. céna faorsós	1 69	
1 orsó 250 yardos céna	1 43	
1 férfi vigogne mellény	23 90	

Igyekeztek szükségletét beszerezni amíg a készlet tart.
Szíves pártfogást kér:
Csipai János dívatárkereskedő

Szociáldemokrata pártnap Mótýóban

Kedden április 1-én este a Szociáldemokrata Párt szarvasi titkársága a SzIM ifjúság bevonásával látogatott pártnapot tartott a mótýói szőlőben. A nagyszámban egybegyűlt párttagok nagy érdeklődéssel hallgatták Bakos Gyula járási titkár előadását és politikai és gazdasági tájékoztatóját, valamint Paluska Györgyné, a nőmozgalom elnöknőjének beszédét a nők szerepéről a szocialista mozgalomban. Demeter László, az ifjúsági mozgalom (SzIM) titkára szölt ezután az ifjúsághoz, utána megalkotották az ifjúság SzIM-szervezetét és megválasztották tisztikarát. A mindvégig érdeklődéssel kísért pártnap lelkes hangulatban a késő esti órákban ért véget.

Meghívó.

Az Órhalom, Cigányér, Érpárti-szőlők, Érpárti-pótlékok, Antalkert, Ó-rózsás, Décsi- és Ezüstszőlők egyesített Hegyközség folyó évi április hó 13-án délelőtt 10 órakor az újtemplom melletti Zima-iskolában rendes évi közgyűlést tart, melyre minden tagot ezúton is tisztelettel meghívunk.

Aki a Cigányérben hegyőrséget vállal az jelentkezzen a közgyűlésen vagy Sznyida Pálnál IV. ker. 525 sz. alatt, ahol a bővebb felvilágosítást megkapja.

Határozatképtelenség esetén a közgyűlés április 20-án lesz megtartva minden külön értesítés nélkül, ugyanabban az időben és ugyanabban a helyiségben és az határozatképes lesz a tagok számára való tekintet nélkül.

Az öregdiákok mősoros estje

Pénteken, március 28-án a Szarvasi Diákok szwing-együttese jólsikerült mősoros estet rendezett a Turul mozgóban. Az est 17 számból álló mősora komoly és humoros zenei élményt nyújtott közönségének. Vági Ödön operabénaes tőle megszokott finomsággal adta elő énekszámait. Banicz Győzőné bluese és rumbája őszinte sikert aratott. A zenészek vizsgálja című jelenet harsogó kacajt fakasztott ötletes paródiáival. A Macskazene c. tréfás zenei produkcióban az együttes felülmuta őnmagát. A többi számok is mind méltók voltak az Öregdiákok öreg hírnevéhez. A közönség hálás tapssal jutalmazta az előadók művészetét.

A rendőrség felhívása

A közelmúltban két eset történt, amidőn a baromfiak tulajdonosa rendőrrel való kutatás során a baromfikereskedők ketrecében talált rá az ellopott baromfijára. Ezzel kapcsolatosan a járási kapitányság bünyügyi osztálya annak közlésére kért fel bennünket, hogy ha baromfikereskedők és magánosok által történt baromfivásárlásoknál gyanusnak látszó eladó kínálna baromfiját eladásra, ugy ez esetben a legközelebbi rendőrközegnek ezt adja tudomására. Baromfikereskedők pedig minden ismeretlen eladó nevét, lakását és a vett baromfiak számát jegyezzék fel.

A Barátság mozgóban hatalmas sportesemény április 11-én pénteken a

SPORTKIRÁLY

SPORT

Sarkadi MSE—Szarvasi SE 3:2
I. oszt. bajnoki. Vezette: Farkas.

A három tartalékkal felálló SzSE első tavaszi vereségét szenvedte el Sarkadon. A szarvasi csapat góljait Kerekes II. lőtte. Jók voltak: Gutyan I., Podmanyczki, Sinka és a Kerekes-fivérek. A most bekerült fiatalok viszont meglepő szív és lélek nélküli játékokat nyújtottak.

Egyébként úgy értesültünk, hogy a továbbmaradt játékosok ügyében rövidesen összeül az SzSE fegyelmi bizottsága, hogy a csapat-szellem további bomlását egyszer s mindenkorra megakadályozza.

Endrődi MaDiSz—Sz. MaDiSz 1:1
II. oszt. bajnoki. Vezette: Barcs.

Vasárnap idehaza játszott bajnoki mérkőzést az Sz. MaDiSz csapata. A mérkőzés viharos szélben került lejátszásra. MaDiSz a következőképpen állt fel: Tusjak — Lázár, Molnár — Burák, Bartók II., Kasuba I. — Miklósi, Kiss, Kriklak, Valastyán, Muska.

Az Endrődi MaDiSz kezdte a játékot, de a szarvasi fiúk szelőlől támogatva máris támadásba lendülnek. A 34. percben gyönyörű szarvasi támadás után Valastyánt az ellenfél kapujánál főlvágják. De a labda máris a hálóban táncol. A bíró érthetetlenül nem adja meg a gólt de az endrődiek ellen 11-est ítélt, amit Valastyán a kapu mellé küld. Fordulás után a szarvasiak kezdik a játékot, de most a szél az endrődiket támogatja és így az endrődiek a 13. percben megszerzik a vezetést, amire az Sz. MaDiSz nyomban válaszol. Közben Bartók II. kimegy a balszélre és helyébe Muska megy be a védelembe, most Bartók II.-höz kerül a labda, aki gyönyörű egyéni akciója után kiegyenlített. A II. félidő végéig váltakozó játék folyik, de egyik csapat sem tud gólt elérni.

Barcs egy-pár hibától eltekintve jól vezette a mérkőzést.

Mitri MaDiSz—Sz. Barátság 1:1
Szarvas II. o. bajn. Vezette: Bontovics.

Vasárnap úgyszintén idehaza játszott a Sz. Barátság a jórínevű Mezőtúri Madisz-szal. A szél valóságos orkánná fajult mikor kifut a két csapat a pályára. A Barátság így állt fel: Demcsák — Molnár, Hruska — Arvai, Kelemen, Rákosi — Dankó, Piacsek, Komár, Farkas, Kulcsák.

A szarvasi fiúk kezdik el a játékot és mindjárt támadásba lendülnek, de a szél az ellenfél javára dolgozik és máris a Barátság kapuja előtt áll a játék. A szél is felerősödik és hatalmas porfelhőbe burkolja a játékosokat melyet 5 percig látni sem lehet. Majd kezd kialakulni a játék és a mezőtúriak máris veszélyesen támadnak, de a lelkes szarvasi fiúk mintaszerű elhelyezkedése lehetetlenné teszi minden akciójukat. A Barátság is lefut de csatáik lövését nem kíséri szerencse. A 32. percben a mezőtúriak kapuelőtti kavargásból gólt érnek el. Barátság támadás közben ér véget az első félidő.

II. félidőben a Barátság támadások orkánját zúdítja az ellenfél kapujára, de eredményt nem ért el. A 25. percben Kelemen előre megy középcsatárnak és helyébe Komár megy. Újból megélenkül a játék és a megérett gól szaga terjeng a pályán, amit Kelemen a napvilágra hoz. Kapuskiadás után Piacsek átadja a labdát Kelemennek, ő előretör, már ott áll a kaputól balra — elég éles szögben — mikor a labdát gyönyörűen a hálóba vágja a 30. percben 1:1. A félidő végéig mindkét csapat támad, de csatáik gólképtelenek. Barátság támadás közben ér véget a mérkőzés.

Bontovics mintaszerűen vezette a mérkőzést. Póki.

Csabacsúd—Szarvasi SE II. 3:0
Húsvéti futballtorna Szarvason az N. B. I-es Erzsébet-Sorokár vendégszereplésével!

Az ünnepekre a szarvasi sportegyesületnek sikerült lekötni az N. B. I. osztályban diadalmasan szereplő Erzsébet-Sorokár csapatát, amely a most vasárnapi fordulóban pl az M. T. K.-t verte meg 2:0 arányban. A labdarugótorna részletes műtára:

Húsvétfestés napján fél 3 órakor
Sz. S. E.—Szarvasi MaDiSz
fél 5 órakor Er.-So.—Hunyadi
Húsvéthétfőn fél 3 órakor

Vesztes csapatok egymás ellen
1/2 5-ór Győztesek egymás ellen

A nagyszerű sportlátványosságra jegyek már elővételben válthatók az SzSE főpénztárában!

Kézilabda

Sz. MaDiSz—Kunszentmártoni Barátság 3:1 (2:1)

Az idény első bajnoki kézilabdamerkőzését játszotta itthon a MaDiSz T. E. kézilabda csapata vasárnap. Erős széllel szemben kezd a MaDiSz, a kunszentmártoni

csapatot erősen támogatja a szél és vezetéshez jut, de a hazai csapat azonnal egyenlít, sőt fölénybe kerül. Szünet után a szél-től támogatót MaDiSz csatársor játéka szinte eredménytelen.

KAOE Barátság—Sz. MaDiSz

Húsvéthétfőn a KAOE Barátság, a budapesti I. osztály 2. helyezetteje vendégszerepel Szarvason, melynek a MaDiSz lesz az ellenfele. A csapat minden tagja magyar válogatott keretbeli játékos s ez biztosítja a nivós és magasszínvonalú játékot.

A REFORMÁTUS SZABAD TANÁCS helyesli az egyház és az állam szétválasztását

Az Országos Református Szabad Tanács nyiregyházi ülésén Bereczky Albert budapesti lelképásztor, a nemzetgyűlés külügyi bizottságának elnöke hangzottatta: a nemzeti múltnak tiszta és értékes örökségei vannak s ezeknek megőrzése kötelességünk.

nak a leple alatt nem kívánja vissza a multat. Az egyház szabadságának biztosításáért helyeseljük az egyház és az állam szétválasztását. Ennek természetesen nem harcol, hanem kölcsönös jóindulatú megállapodás alapján kell megtörténnie.

LISZTPANAMA

A szarvasi rendőrség márc. 22-én Potkonyicki István budapesti, Fekete Lászlóné, Sztó Károly és Kulcsár Ferenc békésszentandrási lakosokat hamis lisztszállítási engedéllyel való szállítás és árdragítás miatt őrizetbe vette.

gyobb tétel lisztet Budapestre szállította. A rendőrség a nyomozás során különböző személyektől 8—10 q lisztet vett őrizetbe. További nyomozás folyik annak kiderítése végett, hogy Potkonyicki és társai kikkel álltak még összeköttetésben, hogy a szervezett csempészárság minden résztvevője a hatóság kezére jusson.

A lefolytatott nyomozás során megállapítást nyert, hogy Potkonyicki István hamis bejelentésekkel a budapesti jegyközpontot félrevezette és az így szerzett önellátói igazolványok alapján a feketén megvásárolt na-

Potkonyickit és társait a gyulai államügyészségnek adták át.

Pártközlemények

A Magyar Kommunista Párt
Szombaton este 7 órakor műsoros pártnap az Árpád-szállóban.

A Szociáldemokrata Nőmozgalom
vasárnap délután 3 órakor tartja szokásos nőnapját.

Minden kedden este 7 órakor általános aktívát tartunk.
Csütörtökön este 6 órakor rendőrségi aktívát tartunk.

A Nemzeti Parasztpárt
A Nemzeti Parasztpárt taggyűléseit minden kedden, pénteken és vasárnap 10 órától tartja. A tagoknak minden kérdésben állandó tanácsadó szolgálatot tart reggel 8-tól délután 4 óráig.

Minden kedden ingyenes jogi tanácsadás a párt székházában.

A Népi Ifjúsági Szövetség (NISZ)
Dózsa György Köre minden szombaton este 5 órai kezdettel jön össze a Nemzeti Parasztpárt Piac-téri székházában. A NISZ II. külkerületi csoportja minden szerdán este tartja összejöveteleit kinti helyiségükben.

A Szociáldemokrata Párt
A Szociáldemokrata Párt Népművelési előadásai minden szerdán este a párhelyiségben.

TURUL-MOZGÓ

5-én szombaton 6 és este 8 órakor Húsvétfestésnapján 2, 4, 6 és este 8 órakor Szép Ernő gyönyörű új romantikus Magyar filmje.

APRÓHIRDETÉSEK

- Körösparti nyaraló Mangolzugban eladó I. ker. 76 sz. 977
- II. ker. 112 sz. Sarokház eladó. Érdeklődni II. ker. 136. 978
- Épület lebontásra eladó 16 méter hosszú égetettglával. Érdeklődni IV. kerület 474 szám. 979
- Eladó egy üzletberendezés és harisnya-kötőgép Cím a kiadóban. 980
- Uj épület és cserép eladó III. belker. 449 sz. alatt. 981
- Eladó V. külker. Gyilkos-dűllőben 16 hold föld. Érdeklődni lehet I. belker. 170 sz. alatt. 972
- Kabai-család 20 kishold földje Szénási legelő mellett Úpuszta nyugati rész 281 szám eladó. 963
- Rizstermelésre alkalmas 10 kat. hold tanyával felszereléssel, ugyanott 15 kat. hold tanya nélküli eladó, esetleg bérbe is kiadó. Józsefszállás 473 tanyaszám. Orbán. 974
- Első kerület 71a számú kövesút menti 4 szobás komfortos lakóház számos mellékkel felszereléssel eladó. Érdeklődni ugyanott. 975

"AZ ARANYÓRA"
Fősz.: Szőrényi Éva, Várkonyi Z., Billosi. Kiegészítő: Orosz híradó.

Húsvét másnapján hétfőn 2, 4, 6, 8 órakor 8-án kedden 6 és este 8 órakor A legkiválóbb Olasz történelmi filmcsoda

"Különös fogadás"
A közönség kedvence Alida Valli és Carló Lombardi főszereplésével. Kiegészítő: Magyar heti híradó.

Április 9-én szerdán 6 és este 8 órakor "10-én csütörtökön 6 és 8 órakor A régen várt hatalmas AMERIKAI Gengszter film

"Gyémánt banditák"
Főszereplők: J. Lodge, Dor, Macckai L. Kiegészítő: FRANCIA híradó.

Figyelem! JÖN! Figyelem! JÖN!
Uj Amerikai lenyűgöző remek zenés "Örök Éva" gyönyörű vígjáték.

Olyan élménnyel távozik a Barátság-mozgóból ha megnézi a

Benedek ház

c. filmet, amit soha el nem felejt

II. ker. 382 számú ház lebontása egészben vagy részben eladó, ugyanott konyhabútor, egy rádió és egy őstűz eladó. 967

I. ker. 629 számú ház eladó. Ára 1500 forint. 968

Csabacsúdon 2 hold föld és új épülettel eladó. Érdeklődni Szarvason III. külkerület 354 szám. 969

1 drb. Johnston kéveköttőberendezés ponyva nélküli eladó. Garay Katalin II. kerület 83 szám. 970

Jókarban lévő Harmónium eladó III. ker. 200 sz. alatt. 971

II. ker. 272 számú ház eladó. Érdeklődni IV. ker. 154 sz. alatt. 955

Egy jókarban lévő gyermek sportkosci eladó IV. ker. 190 sz. 959

Egy kukorica göré eladó IV. ker. 337 sz. alatt, érdeklődni ugyanott. 960

Gyékény, nád és gyökerez oteló eladó III. ker. 353 szám. 961

A II. ker. 121 sz. ház eladó érdeklődni ugyanott. 962

Egy fételek keresztépülettel eladó III. ker. 456 szám. Érdeklődni piaci napon. 963

Szarvasban 437 □-ól gyümölcsös eladó. Érdeklődni I. ker. 460 sz. 964

3 hold föld eladó Galóhalmi dűllőben. Szilovák Jánosnál tanya VII. ker. 82. 965

Ház eladó II. ker. 361 szám. Érdeklődni ugyanott. 966

II. ker. 25 számú ház eladó. 965

Csabacsúdon 2 hold föld és új épülettel eladó. Érdeklődni Szarvason III. külkerület 354 sz. alatt. 892

III. ker. 28 számú ház eladó, érdeklődni piaci napokon. 948

III. ker. 227 szám alatti 2 egyforma ág eladó. 954

Tanya lebontásra eladó, érdeklődni III. belker. 81 sz. alatt. 956

Orosházi-út mellett 5 hold föld, 150 méter drótkerítés a III. ker. 162 számú árva-ház melletti házzal eladó. 905

Keveset használt hat személyes luxus csónak eladó. IV. Honvéd u. 470. 941

Józsefszálláson 100 kat. hold föld kanális mellett kiadó. Ugyanott eladó egy 39 60 m. hosszú, 11 méter széles épület. Szénási legelőn járás kiadó. Kékai járás eladó. A piactéren hátrész eladó, érdeklődni dr. Fisbeinné II. 129. 942

Épülettel és cserép Szilovák Györgynél a VIII. külkerületben eladó.

Egy 6x4 méteres épület lebontásra eladó I. ker. 353 sz. alatt. 848

Bohnyat dűllőben 10 hold föld eladó. Érdeklődni III. belker. 283 sz. alatt. 958

IV. ker. 97 számú ház eladó, érdeklődni ugyanott. 897

I. ker. 337 számú ház eladó. 899

Harisnya - szemfelszedést vállalk. II. ker. 17 szám.

Sürgősen eladó II. ker. 115 számú ház felerészben is. Érdeklődni I. ker. 226. 935

III. ker. 104 számú ház eladó, érdeklődni Békésszentandrási, Kalvin-út 5 szám. Ugyanott egy gözcsepő garnitúra eladó. 940

SZARVASI UJSÁG

Felolós szerkesztő és kiadó: KOLLÁR MIHÁLY

Főszerkesztő: CSEREI PÁL

Főmunkatársak:
Nemzeti Parasztpárt: Pimüller János
Szociáldemokrata Párt: Bakos Gyula
Laptulajdonosok: Nemzeti Parasztpárt, Szociáldemokrata Párt, Magyar Kommunista Párt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szarvas, III., Szabadság-út 115/2.
Telefonszám: 8.

Nyomatott Malmos Károlyné könyvnyomdában Szarvason.